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Заупокойни богослужения за Българския 
патриарх Максим в Троянския манастир

„Свършекът на земния живот на Българския патриарх Максим запечата един 
живот, изпълнен с вяра, всеотдайност, преданост на Бога и вестта за 
неговото упокоение в ранната утрин на 6 ноември 2012 г. извика спонтанна и 
неподправена скръб в цялото паство на Църквата, която той 
предстоятелстваше в продължение на 41 години“, каза в словото си Негово 
Светейшество Българският патриарх Даниил на тринадесетата годишнина от 
кончината на блаженопочившия Български патриарх Максим.

По повод годишнината в Троянската света обител Българският патриарх 
Даниил възглави заупокойната света Литургия като съслужи с Техни 
Високопреосвещенства митрополитите Ловчански Гавриил, Старозагорски 
Киприан и епископите Мелнишки Герасим – гл. секретар на Св. Синод, 
Велички Сионий – игумен на Бачковската света обител, Маркианополски 
Богослов – викарий на Старозагорския митрополит, Браницки Йоан – викарий 
на Софийския митрополит и Драговитийски Василий – игумен на Троянската 



света обител, архим. Стефан, архим. Панкратий – протосингел на 
Старозагорска св. митрополия, архим. Григорий, ставр. ик. Нелуц Опря – 
представител на Румънския патриарх у нас, ик. Марин Божков, прот. Войден 
Божков, свещ. Димитър Кутлев и протодяконите Иван Петков и Артемий 
(Старозагорска епархия).

След светата Литургия бе отслужена и панихида, като в нея участие взеха и 
Техни Високопреосвещенства митрополитите Великотърновски Григорий, 
Плевенски Игнатий, Пловдивски Николай и Русенски Наум, както и Негово 
Преосвещенство Белоградчишкият епископ Поликарп – първи викарий на 
Пловдивския митрополит, архим. Максим – духовен надзорник на Пловдивска 
епархия и архим. Евтимий.

„Осемдесет и шест години от своя живот патриарх Максим отдаде в служба 
на Бога и в служба на Църквата. Той бе изпълнил душата си с дълбока вяра в 
Бога – чиста, искрена, осъзната и бе познал в дългите години на неговия 
живот и служение, че вярата е тази, която утвърждава човеците и нашия 
живот. Животът според Христовите заповеди – това е, което утвърждава 
душата и й дава възможност да мине през всички изпитания, така че накрая, 
победила трудностите, да се изпълни с Христовия мир, с Христовата утеха и 
благодат“, каза още в словото си патриарх Даниил и допълни, че патриарх 
Максим бил „възприел всецяло и вседушевно още от семейството си вярата в 
Бога. Посветил се изцяло в служба Нему като отличен ученик в семинарията, 
като изряден студент, като усърден монах и във всички свещенически 
степени след неговото ръкоположение – дяконство, йеромонашество, 
архимандритство, епископство… Той бе познал че тази вяра, която бе 
възприел и предаността на Словото Божие води до това човек да придобие 
кротост… Той бе придобил съсредоточеност и трезвост. Вярата бе произвела 
в него едно молитвено устроение на неговата душа, едно велико търпение, 
което се проявяваше през цялото му служение“.

От името на братството на манастира Драговитийският епископ Василий 
благодари на патриарх Даниил за възможността да съслужат заедно и се 
помоли още веднъж Бог да всели сред праведните Българския патриарх 
Максим.
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